



《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》英文版出版发行

新华社北京9月7日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》英文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于妇女儿童和妇联工

作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,分别收录了习近平总书记围绕妇女儿童和妇联工作、注重家庭家教家风建设发表的一系列重要论述。这一系列重要论述是坚持“两个结合”、推进妇女儿童

和家庭领域理论创新的重大成果,为新时代妇女儿童事业和家庭家教家风工作高质量发展提供了强大思想武器和科学行动指南。

在全球妇女峰会召开前夕,两部著作英文版的出版发行,有助于国外读者深刻理解习近平总书记有关重

要论述的丰富内涵,深入了解推动全球男女平等和妇女全面发展的中国智慧、中国主张、中国方案,对于进一步增强国际社会加强全球妇女事业合作、促进全球妇女事业发展、携手共建人类命运共同体的共同认识,具有重要意义。

习近平将出席金砖国家领导人线上峰会

新华社北京9月7日电 外交部发言人7日宣布:应巴西总统卢拉邀请,国家主席习近平将于9月8日在北京以视频方式出席金砖国家领导人线上峰会并发表重要讲话。

牢记统帅嘱托 建设一流军队

——习近平主席在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话激励全军官兵奋斗强军

见第二版

苏永忠率队到上海安徽招商引资并回访合作企业时强调

立足优势 深化合作 培育高质量发展新动能

本报讯(记者 游考 孙贵波)9月4日至6日,市委书记苏永忠率队到上海市、安徽省招商引资并回访合作企业,强调要立足发展优势,深化产业合作,推动产业转型升级,培育高质量发展新动能。

三天时间,苏永忠先后到上海和安徽凤阳、亳州、合肥等地开展招商引资考察,回访合作企业,见证昭通市政府与科大讯飞股份有限公司、镇雄县政府与上海百年传奇食品有限公司、昭阳区人民政府与上海三思电子工程有限公司、昭阳区人民政府与珍宝岛集团太阳升药业合作协议的签订。苏永忠说,昭通区位独特、交通便利,高

原绿色农业、绿色能源、铝硅磷等矿产资源丰富,后发优势明显。当前,昭通全市上下正深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神,聚焦省委“3815”战略发展目标,扎实做好“产、城、人”三篇文章,深入推进

“五大强市”建设,奋力在中国式现代化进程中开创昭通发展新局面,各项事业发展呈现良好态势。热忱欢迎广大企业到昭通投资兴业,昭通将全力抓好政策落实、要素保障,以一流营商环境为企业做好服务。

在上海百年传奇食品有限公司,苏永忠对企业发展成效表示祝贺,希望企业围绕昭通六大高原绿色农业

产业,不断拓展合作空间,在精深加工上持续发力,带动更多昭通农特产品走向全国。在上海三思电子工程有限公司,苏永忠希望双方深化合作,探索创新产业模式、合作模式,实现互利共赢。

在安徽杜氏高科玻璃有限公司和安徽凤阳赛弗节能玻璃有限公司,苏永忠说,资源富集是昭通发展产业最大的本钱,希望企业进一步聚焦核心主业,加大产品创新研发力度,不断完善产业链条,助力昭通绿色硅产业链发展。在安徽亳州珍宝岛集团太阳升药业,苏永忠说,昭通中药材资源丰富,产品品质优良,希望企业与

昭通优势互补、携手共进,加快推进合作项目早日落地见效,带动更多群众通过发展中药材产业增收致富。在安徽合肥科大讯飞股份有限公司,苏永忠希望双方以协议的签订为契机,持续深化务实合作,以数字赋能教育和医疗卫生事业为切入点,共同探索数字化赋能新路径,为昭通发展提供更多“数智”支撑。

各企业负责人高度评价了昭通的营商环境,纷纷表达了投资昭通、深耕昭通的强烈意愿,表示将与昭通携手共进,开创合作共赢新局面。

毛玖明、葛钧、郑磊、夏维勇、刘和开、李卫强分别参加。

渝昆高铁江底牛栏江特大桥合龙

刚构梁结构,主墩高122米,相当于40层高楼,全桥横跨云南省和贵州省交界处的牛栏江V形河谷地带,施工场地狭窄,两岸危岩落石频发,是全线重难点控制性工程。面对高空作业、峡谷风场、生态敏感区域等多重施工挑战,建设团队以科技创新破解施工难题,为高原峡谷地区大跨度连续刚构梁施工积累了宝贵经验。

随着江底牛栏江特大桥胜利合龙,渝昆高铁云南境内83座特大桥制梁已基本完成,桥梁施工完成率超96%。



从搬迁群众到社区“贴心人”

——记鲁甸县卯家湾安置区春熙社区党支部副书记罗富燕

的“贴心人”。

从“受助者”到“助人者”

2013年的鲁甸县乐红镇乐红村,罗富燕的生活还笼罩在贫困的阴影中。得益于易地扶贫搬迁政策,罗富燕一家作为首批搬迁群众,搬进了卯家湾安置区。看着安置区干净整洁的生活环境,罗富燕心里萌生出一个念头:“我得为身边这些和我一样搬来的邻居做点啥,能帮就帮。”

彼时的卯家湾安置区人手紧缺,罗富燕主动报名成为志愿者,每天穿梭在安置区的楼栋间,教刚搬来的老乡使用天然气、洗衣机等“新家伙”,分享操家理务的小窍门,把自己多年积累的缝纫手艺教给妇女们,让她们做些简单的针线活补贴家用。志愿服务的间隙,她从不闲着,捧着书本学政策、跟着社区干部学沟通,“自己多学点、会的多一点,就能帮助更多的人。”她常说。

用脚步丈量社区冷暖

2019年底,凭借着在志愿服务中积累的口碑和踏实肯干的劲头,罗富燕正式进入春熙社区工作,成为社区干部。

为了摸清社区3000多户居民的

需求,罗富燕养成了“转社区”的习惯。每天安排完手头的工作,她就带着笔记本往居民楼里钻,遇到在楼下晒太阳的老人,就凑过去拉拉家常;碰到下班回家的年轻人,就主动问问工作和生活上的难题。居民们三五成群聊天时,她总能从中捕捉到“线索”:谁家孩子上学需要证明,谁家老人行动不便需要代办业务,她都一一记在本子上,转头就协调解决。

远在浙江务工的聂德云也受到过罗富燕的帮助。去年底,他所在的建筑工地活计结束,离春节还有一个多月,想再找份工作过渡,却一连几天没找到合适的。了解情况后,罗富燕当即联系了自己熟悉的浙江劳务公司,详细说明聂德云的情况,很快就为他和另外两名老乡安排了新的工作。

截至目前,经罗富燕牵线搭桥,社区已有近百名群众在本地找到工作,还有更多人通过她联系的外地劳务公司实现了外出就业增收。

用爱编织温暖网

2024年冬天,郭龙秀老人突发疾病,子女不在身边,正无助时,罗富燕

刚好上门走访。看到老人脸色苍白、呼吸急促,罗富燕背起老人就往社区医院跑,一路小跑赶到医院,帮着挂号、取药、联系家属,直到老人脱离危险才松了口气。

大学生邹秀菊家境困难,考上大学后一度因学费发愁。罗富燕得知后,四处奔走协调,不仅帮她申请了助学金,还联系到本地的圆梦助学义工社,为她争取到了爱心人士的长期资助,让她顺利走进了大学校园。在罗富燕的推动下,圆梦助学义工社已先后在春熙社区资助了5名像邹秀菊这样的贫困学生。

推荐就业岗位、关爱老弱病残、扶危济困助学……这些看似琐碎的“小事”,在罗富燕眼里都是“天大的事”。她总说:“群众的需求不分大小,能帮一把就绝不推托。”正是这份“想群众之所想,急群众之所急”的担当,让她收获了社区群众的真心拥护,先后获得多项荣誉。

新时代“昭通印象”
风尚人物

城市高质量发展 需以人为本

赵巧

《中共中央国务院关于推动城市高质量发展的意见》发布,意见明确以推动城市高质量发展为主题,以坚持城市内涵式发展为主线,以推进城市更新为重要抓手,大力推动城市结构优化、动能转换、品质提升、绿色转型、文脉赓续、治理增效,牢牢守住城市安全底线,走出一条中国特色城市现代化新路子。

推动城市高质量发展,首要原则是“以人为本”。城市发展的根本目标,是让人民群众过上更加美好的生活,这就要求广大干部始终从人民需求出发,深入基层开展全面调研,精准把握群众的所需所想。

推动城市高质量发展,需因地制宜推进老旧小区改造。城市“更新”离不开房屋修缮,但并非所有小区都适合“推倒重建”式的开发,必须结合每个地区的地形地貌、人文风格、历史脉络等实际情况,制定差异化改造方案。

推动城市高质量发展,根本保障是筑牢安全韧性防线。安全是居民生活的“生命线”,是保障群众生命健康与财产安全的根本前提,涵盖日常起居、饮食出行、生产经营等方方面面。只有安全得到坚实保障,居民才能安心生活、专注工作,家庭才能和睦稳定,社会才能在安定有序的环境中实现良性运转,安全更是民众获得感、幸福感、安全感的核心“基石”。这就要求广大干部在推进城市治理过程中,持续完善城市治理体系,织密织牢安全保障网络。同时,对群众反映的安全问题要第一时间核查、及时高效解决,切实提升人民群众的“安全感”,为城市高质量发展筑起坚不可摧的安全屏障。

兴昭新语

威信切实服务民营企业 助推县域经济发展

本报讯(通讯员 杨杨艳 陈茂玉)近年来,威信县工信局始终坚持以“优化营商环境、精准服务企业”为核心,按照“工信围着企业转、企业有事马上办”的理念,多管齐下、多措并举,全力支持民营企业纾困解难、创新发展。

工信干部围着企业转,当好暖心“店小二”。按照“干部多跑腿,企业少烦恼”的要求,把“企业围着干部转”变为“干部围着企业转”,让“企业动嘴、干部跑腿”成为常态。通过建立完善干部职工包保企业和项目的“一企一策”工作机制,为企业量身定制“服务明白卡”,在落实好“企业安静期”工作要求的前提下,变“被动等待申请”为“主动上门服务”。

政策资金围着企业转,架好政企沟通“连心桥”。主动作为,变“企业找政策”为“政策找企业”,通过定期举办、惠企政策宣讲会和企业家座谈会,利用微信公众号、企业服务群等线上平台,第一时间推送、解读国家、省、市、县出台的各项减税降费、融资支持、专项补贴等惠企政策,确保政策红利应享尽享。同时,成立工作专班,以云南省“六上企业”大走访专项行动为契机,通过包保走访、入企宣传等方式,精准推送“惠企政策大礼包”,确保企业“应知尽知、应享尽享”,“一对一”指导企业进行项目申报,最大限度帮助企业争取资金和政策支持。

服务保障围着企业转,办好为企业服务“暖心事”。着力构建亲清政商关系,围绕服务企业“做文章”,建立了领导干部挂钩联系重点民营企业制度,扎实开展2025年“一起益企”中小企业服务行动,局领导带队定期深入生产一线,“零距离”倾听企业诉求,“实打实”协调解决企业在生产经营中遇到的用工、用地、融资、物流等问题。通过开通企业服务热线和绿色通道,对企业反映的问题建立台账,明确责任限时办结,形成“收集一梳理一交办一反馈”的闭环管理机制,真正做到“有事必应、无事不扰”。

玉米丰收“金”满仓



本报讯(通讯员 普子喻 姜航 文/图)眼下正是玉米丰收的时节。在威信县三桃乡三桃村的连片玉米地里,村民们正抢抓农时采摘玉米,田间地头、村里屋外皆是一派繁忙景象。

据了解,2025年,三桃村种植玉米9100亩,亩产量由去年的390公斤增至410公斤,总产量约3731吨,占整个三桃乡产量的20%左右。

产量的大幅提升离不开专业技术的支持。近年来,三桃乡依托地理优势,鼓励引导群众开展科学种植,联合县农业农村局组建技术指导小组深入田间地头提供指导,从种子品种的选择、播种到不同时期的管理、病虫害防治,解决村民在种植过程中的实际问题,有效提高玉米的亩产量。